

# 英军士兵伦敦街头遭砍杀

首相卡梅伦提前回国处理,称此事件为“恐怖事件”

一名英国军人当地时间22日下午在首都伦敦南部街头遭两名极端人员砍杀,其残忍程度让不少目击者仿佛经历一场“恐怖电影”。英国首相卡梅伦说,“充分迹象显示”这是一场恐怖事件。

## 开车撞倒士兵 下车拔刀乱砍

事件发生于伦敦南部伍利奇的炮兵营附近。当地时间下午2时20分左右,当地马尔格雷夫小学学生正等待放学,不少成年人在车站等待公交车之际,一起车祸开启这恐怖一幕。

目击者告诉英国《每日电讯报》记者,一名年龄大约20岁的士兵正返回军营,经人行道过马路时突然被一辆汽车撞倒。两名非洲裔男子下车,走向倒地的士兵。周围所有人都以为两人正上前施救,准备同样伸出援手时,发现这两人用手中的菜刀朝士兵乱砍。

一名目击者试图喝止两名男子行凶,后者赶回肇事汽车取出一把手枪,威胁目击者返回车内。另一名目击者说,两名行凶者砍杀士兵过程中伴有手势并呼喊宗教口号,好像“这就是一场祭祀”。

## 行凶后不逃跑 还拍照拍视频

《每日电讯报》依据目击者描述拼凑出的事件还原过程显示,两名行凶者对士兵乱砍15分钟左右,随后并没有逃走,而是把士兵尸体拖到马路中央,挥舞着凶器在事发地游走,要求旁观者为他们拍照片或者视频,似乎在等待警察到来。

或许受到惊吓,不少没有逃跑的目击者遵从行凶者要求,拍下照片或者视频。英国独立电视

公布的一段现场视频中,一名非洲裔男子穿着黑色夹克,双手沾满鲜血,拿着刀走向镜头。“我们发誓……我们不会停止和你作对,除非你远离我们。”这名男子说,“我们必须和他们(英军)战斗,就像他们对我们一样,以眼还眼,以牙还牙……除掉你们的政府,告诉他们撤军,这样所有人都能和平相处。”两人被随后赶到的武装警员开枪射伤,并被送往医院治疗。

## 英国出兵海外 致军人成袭击目标

英国首相卡梅伦获悉事件后缩短对法国的访问行程,返回英国,23日主持召开国家安全紧急会议。“警方正搜集这起事件的所有细节,有充分迹象显示这是一场恐怖事件。”卡梅伦说,“我们国家之前经历过这类袭击,我们决不会因为他们的退却。”事发后,英国政府23日晚些时候召开紧急会议。首相府发表的声明说,伦敦附近地区军营已全部提升警戒。

路透社报道,英国参与伊拉克和阿富汗战事招致国内部分批评声音,也使英军士兵成为袭击目标之一。英国警方先前挫败了至少两起针对士兵的袭击阴谋。这次事件是2005年“7·7”公共交通系统恐怖袭击以来,伦敦首次发生致命涉恐袭击。

英国反恐部门人士近期警告,一些受极端思想影响的个人对英国安全构成的潜在威胁不亚于2005年的那次恐怖袭击。他们与“基地”组织没有直接联系,一般被称为“独狼”。 据新华社



▲22日在伦敦街头砍杀英军士兵的两名“恐怖分子”。(视频截图)



▲22日士兵被砍杀事件的现场,近处倒地者为被害士兵,远处倒地者为警方制服的两名凶手。(视频截图)

## 美首次承认无人机 打死4名美国公民

据新华社华盛顿5月22日电 美国司法部长霍尔德22日在写给国会议员的一封信中公开承认,2009年以来,美国政府利用无人机,在境外打死了4名美国公民。这是美国政府首次公开承认此事。

霍尔德在这封信中写道,2011年9月,美方利用无人机在也门实施了对美国公民、“基地”组织阿拉伯半岛分支重要成员安瓦尔·奥拉基的空袭,将其打死。

在那次空袭中丧生的美国公民并非只有奥拉基,还包括一名叫萨米尔·汗的美国公民。此外,死于美方无人机空袭的美国公民还包括奥拉基之子阿卜杜勒拉赫曼以及祖德·穆罕默德,他们分别死于美国在也门和巴基斯坦发动的无人机空袭。但霍尔德说,这三人并非美方的空袭目标。

## 日多名学者登独岛 高呼“独岛属韩国”

本报讯 据韩联社报道,由日本学者等人组成的“反竹岛(日韩争议岛屿,韩国称独岛)市民集会”一行三人23日抵达独岛,他们在岛上高呼“独岛是韩国的领土”,这也是日本人首次在独岛发出这样的呼喊。

三人包括前日本元桃山学院大学教授久保井规夫、前大阪樟荫女子大学讲师黑田伊彦和日本青森县云祥寺住持一戶彰晃氏。

“反竹岛市民集会”由日本历史学界、宗教界和市民团体等组成,其中的4名成员曾于21日在釜山市召开记者会,主张“独岛是韩国的领土”。

(中新)

一起打打篮球 同办纪念活动 面谈绑架问题

# 朝韩日突现双边互动可能

22日对紧蹙的朝鲜半岛局势而言,可谓不寻常的一天。当天除了朝鲜最高领导人金正恩的特使崔龙海访华,朝韩日三方也纷纷释放出缓和信号:韩国篮球联盟邀请朝鲜男篮今夏赴韩参加比赛;朝方向韩方提议共同举办《南北共同宣言》纪念活动;日本政府正寻求恢复与朝对话以解决“绑架问题”。

## 韩国拟对朝推进

## 民间“篮球外交”

韩国篮球联盟22日说,希望今夏举办韩朝友谊赛,邀请朝鲜男篮赴韩参加比赛,以经由民间交流方式缓和朝鲜半岛紧张局势。韩国篮球联盟说,已获得韩国统一部允许,将与朝方篮球官员接触,讨论组织这一赛事。如果成行,友谊赛将于8月举行。

## 朝提议朝韩共办

## 《南北共同宣言》纪念活动

据韩联社23日报道,朝鲜22日向韩方提议,共同举办《南北共同宣言》13周年纪念活动。朝鲜官方尚未就此事发表评论。

报道说,实践“6·15”共同宣言南方委员会当天说,北方委员会22日发来传真,提议朝韩政府在双方交界的开城或金刚山地区

共同举办纪念活动,庆祝《南北共同宣言》签署13周年。北方委员会在传真中表示,只有通过切实履行《南北共同宣言》,才能恢复朝韩关系,打开民族统一事业的新局面。

2000年6月,时任韩国总统金大中前往朝鲜,与时任朝鲜最

题”表示“遗憾”并送回一些被绑架者及其子女,交回已过世被绑架者的遗骸和遗物。只是朝方说其余8名遭绑架日本人已经去世,认定“绑架问题”已解决,日方则认为仍有失踪日本人在朝鲜。

日朝去年8月在北京举行处级官员对话,去年11月在蒙古国

朝鲜。

在1991年的世界乒乓球锦标赛上,韩国和朝鲜共同组队参赛。双方同样以一个国家身份参加了当年举行的世界青年足球锦标赛。另外,在多届奥林匹克运动会和亚洲运动会开幕式上,韩朝体育代表团共同入场。

高领导人金正日举行会晤并签署了历史性的《南北共同宣言》。这一宣言开辟了朝韩和解合作的新时代,双方关系曾出现明显缓和。韩朝双方自2001年起每年在金刚山举行纪念活动,但由于2008年韩国居民在金刚山遭朝鲜士兵枪击身亡,纪念活动于2009年中断。

举行司局级官员对话。此后,由于朝鲜预告将发射卫星,对话中断。

日本绑架问题担当大臣古屋圭司22日发表声明,在解决两国“不幸的过去”和全面处理朝鲜核、导弹和绑架问题的基础上,日方将继续寻求与朝鲜建立外交关系。

综合新华社消息

## 日本政府拟恢复

## “绑架问题”对话

日本内阁官房长官菅义伟22日说,日本正寻求恢复与朝鲜的政府间对话,以解决“绑架问题”。

“绑架问题”指上世纪70年代末朝鲜特工人员绑架日本人到朝鲜的遗留问题。2002年9月和2004年5月,时任日本首相小泉纯一郎两次访朝。朝方对“绑架问

## 英国保守党成立 “华人之友”组织

本报讯 据英国广播公司22日报道,英国联合政府的执政两党之一保守党近日成立了“保守党华人之友”组织,在英中关系趋于微妙之际,该组织的成立格外引人注目。该组织有两大主要目的:一方面是发展推动英国同中国的关系;另一方面是鼓励更多华人参政,发挥更大社会作用。

伦敦市长约翰逊身穿2008年出席北京奥运会时购买的“中国制造”出现在会场,公布了自己的“重返中国”计划,“现在我将重返中国,再买一件西服!随行的有一个大型的英国商贸代表团……我们不仅需要经贸和生意来往,伦敦也欢迎中国的人才。”被认为可能是未来保守党领袖人选的约翰逊在演说最后一语惊人:“我要告诉你们的是,保守党的未来,就在于和中国发展经贸、政治和文化关系之中!”

英国媒体评论称,中英两国因为卡梅伦2012年会晤达赖喇嘛而关系冷淡,卡梅伦与财政大臣奥斯本因担忧中英两国贸易联系受影响,一直竭力避免与北京的紧张局势升温。

(国际)